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«ТКАНИННІ РЕАКЦІЇ В НОРМІ, ЕКСПЕРИМЕНТІ ТА КЛІНІЦІ»
Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю присвячена пам’яті

члена-кореспондента НАМН України, д.мед.н., професора Ю. Б. Чайковського
Київ, 8–9 червня 2023

МОРФОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕБУДОВИ ПЕЧІНКИ 
ПРИ ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНОМУ ОЖИРІННІ

1Примаченко В. І., 2Матешук-Вацеба Л. Р. 
Кафедра описової та клінічної анатомії
Завідувач кафедри: Дзевульська І. В., доктор медичних наук, професор 
1Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
Київ, Україна
Кафедра нормальної анатомії
Завідувач кафедри: Матешук-Вацеба Л. Р., доктор медичних наук, професор 
2Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького
Львів, Україна

Вступ. Серед найактуальніших проблем медицини в сучасному світі є ожиріння. За міжнародною класифікацією ожирін-
ня є хронічною хворобою, внаслідок якої виникає аномальний ріст жирової тканини, що призводить до патологічних моди-
фікацій в усіх системах і органах організму людини. Вивчення різних патологічних процесів в тканинах різних органів при 
ожирінні, а саме, печінки, яка найчастіше вражається є важливою проблемою для теоретичної і практичної медицини. 

Мета. Вивчити гістологічні зміни печінки щурів при експериментальному ожирінні протягом різних термінів експери-
менту. 

Матеріали і методи. Експериментальне дослідження виконували на 60 білих щурах репродуктивного віку масою 150–
220 г. З метою вирішення поставлених завдань моделювання експериментального аліментарного ожиріння проводили шляхом 
щоденного додавання до їжі глутамату натрію та забезпечення експериментальних тварин висококалорійною дієтою. 

Результати. Вивчення структурних перетворень в печінці проводилося в різні терміни експерименту (2, 3, 4, 6, 8 тижнів) 
після моделювання експериментального аліментарного ожиріння, що дало змогу провести порівняльно- морфологічну оцінку 
змін. Через два тижні експерименту у щурів компенсаторно-пристосувальні механізми організму перебували у стані напру-
ження. Визначено, що через 3–4 тижні експерименту структурні компоненти печінки зазнають змін у вигляді перипортальної 
лімфоцитарної інфільтрації, гідропічної дистрофії, в деяких гепатоцитах виявляються вакуолі в цитоплазмі. Через 6 тижнів 
експерименту спостерігається поглиблення змін мікроструктури печінки у вигляді збільшення розмірів клітин печінки, змі-
щення ядер на периферію клітин, збільшення кількості гепатоцитів, в яких виявляються вакуолі в цитоплазмі. В клітинах 
печінки відбувається накопичення ліпідів. Відмічаються зміни судинного русла печінки у вигляді розширення портальних 
судин, периваскулярні набряки, набрякання ендотеліоцитів. При збільшенні тривалості експерименту (8 тижнів) відбувається 
поглиблення змін мікроструктури печінки. Збільшується кількість клітин печінки, які зазнали вакуолізації, розпаду клітинних 
ультраструктур. Виявляються ознаки жирової дистрофії гепатоцитів. 

Висновки. Таким чином, при експериментальному аліментарному ожирінні у щурів спостерігається збільшення їх маси 
тіла та виявляються морфологічні зміни структурних компонентів печінки. В ході експериментального дослідження вираз-
ність проявів структурної перебудови печінки поглиблюється в залежності від терміну експерименту. Перспективи подальших 
досліджень у цьому напрямку полягатимуть в подальшому вивченні морфометричних і електронномікроскопічних змін струк-
турних компонентів печінки щурів при експериментальному ожирінні. 

Ключові слова: експеримент, зміни, морфологія, ожиріння, паренхіма печінки. 
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ЗА УМОВ ДІЇ ПОЗАКЛІТИННІЙ ДЕГІДРАТАЦІЇ

Приходько О. О. 
Кафедра морфології
Завідувач кафедри: Бумейстер В. І., доктор біологічних наук, професор
Сумський державний університет
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Вступ. Вивчення змін клітин та тканин за умов дії дегідратації належить до актуальних проблем теоретичної медицини. 
Втрата води є стресовим фактором, який часто діє на організм людини в природних умовах до того ж багато захворювань 
інфекційного характеру супроводжуються втратою рідини, такі зміни призводить до порушення функціонування різних ор-
ганів та систем організму. Зміни рівня води призводить до зміни контурів кариолеми та органел клітин, що може негативно 
позначитися на функціонуванні органів та зниження імунітету. Тому вивчення проблеми зневоднення організму залишається 
важливим завданням для вчених. 

Мета полягає у вивченні закономірностей змін на субмікроскопічному рівні епітеліоретуколицитів загруднинної залози 
щурів за умов дії легкого ступеня позаклітинної дегідратації. 
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